

ENEMIGO NUMERO UNO DE LA HUMANIDAD Y DE LA IGLESIA

EL CARDENAL GRIFFIN DEFINE EL COMUNISMO

COPENHAGUE, 12 (EFE). — El comunismo es el enemigo número uno de la Humanidad y de la Iglesia, ha declarado el cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, que acaba de llegar a esta capital. En el aeródromo fue recibido por el vicario apostólico en Dinamarca y representantes de la Prensa danesa. En una de las mayores salas de la capital pronunció una conferencia acerca del tema "El cristianismo y la crisis mundial". Abordó numerosos problemas de actualidad, entre ellos el de la familia. Después manifestó que el único camino que lleva a una paz justa es el retorno de las naciones a Cristo. El comunismo — insistió — es el enemigo más acérrimo de este retorno y, por tanto, de la Humanidad y de la Iglesia. El cardenal será recibido por el rey de Dinamarca.



RUMORES DE MARCHA COMUNISTA

SOBRE ROMA

90.000 POLICIAS Y SOLDADOS, PREPARADOS

A última hora se dice que el Gobierno ha aceptado todas las exigencias de los huelguistas

EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA TARDE CIRCULO EN ROMA EL RUMOR DE QUE VEINTE MIL COMUNISTAS ESTABAN MOVILIZADOS EN LOS ARRABALES DE LA CAPITAL PARA INICIAR UNA SEGUNDA MARCHA SOBRE ELA.

El Gobierno, por su parte, anunció que había adoptado medidas especiales de precaución, y que en total, 90.000 hombres armados de la policía y del Ejército estaban dispuestos a intervenir en un momento dado.

El ministro del Interior, Scelba, desmintió el rumor de que otros veinte mil comunistas estaban convergiendo sobre Roma por ferrocarril. Todos los transportes, tanto ferroviarios como por carretera —añadió— están vigilados.

La Bolsa de Milán cerró sus puertas después de registrarse varios incidentes ante el edificio.

MONTONES DE BASURA APARECEN POR TODAS LAS CALLES DE ROMA A CAUSA DE LA HUELGA GENERAL. EL ORGANIZADOR DEL PARTIDO DEMOCRATA-CRISTIANO HA PEDIDO VOLUNTARIOS PARA RECOGER LA BASURA, EN VISTA DE QUE SU ESTADO EN LAS CALLES AMENAZA LA SALUBRIDAD PUBLICA.

El alto comisario de Vivéres (Pasa a tercera página)

Proyecto de ley aplazando el término de los arrendamientos protegidos

SE FIJAN NORMAS SOBRE LA AMPLIACION DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Concesión de las grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica al presidente y vicepresidente de Bolivia, respectivamente

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 12.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informes sobre la repatriación de españoles de la Europa central.

Decreto por el que se crea el protectorado de los establecimientos benéficos españoles en el extranjero. Decreto por el que se nombra ministro plenipotenciario cerca de S. E. el rey del Iraq, a don Juan Manuel Aristegui y Vidaurte.

Decretos por los que se conceden la Gran Cruz de la muy distinguida Orden de Carlos III, al doctor don Enrique Hertzog, presidente de la República de Bolivia, y la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Marmont Urriolagoitia, vicepresidente de la misma República.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre edad de jubilación del Cuerpo general de Policía.

Decretos por los que se declaran de urgencia, a los efectos de lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de reforma interior de la ciudad de Sabadell (Barcelona), y las de construcción de 154 viviendas protegidas en Logroño.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban los expedientes de municipalización de abastecimientos de aguas potables en la Villa de don Fadrique (Tolledo) y el de fijación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de San Vicente de la Cabeza (en su anejo de Bercianes de Aliste) y Ribansela (en su anejo de Pradelles (Zamora)).

Acuerdo del Consejo por los que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 19.798.566,96 pesetas. Decretos de personal. Expedientes de trámite.

EJERCITO — Expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto sobre límites marítimos y división del litoral de los territorios de soberanía en Marruecos, Africa Occidental y Guinea. Expedientes de trámite.

AIRE. — Informe de asuntos del departamento.

NORMAS SOBRE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS

JUSTICIA. — Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Cuerpo de letrados del ministerio de Justicia. Orden aprobada en Consejo de ministros, por la que se fijan normas sobre aplicación del artículo 96 de la ley de arrendamientos urbanos.

Expediente de obras de construcción de las Audiencias de Albacete y Vitoria. Expedientes de indulto y libertad condicional. (Pasa a tercera pag.)

PERON



elogia otra vez a España

RECIBIO A LOS CADETES AVIADORES, A SU REGRESO DE MADRID

(INFORMACION, EN 6.ª PAG.)

MEDIO MILLON DE ARABES, DISPUESTOS A ACUDIR A PALESTINA

HACEN ACOPIOS DE ARMAS Y DINERO PARA EMPEZAR LA CAMPAÑA CONTRA LOS JUDIOS

GRAN BRETAÑA ENTREGARA SU MANDATO DE PALESTINA ANTES DEL 15 DE MAYO SI LAS NEGOCIACIONES DE LA O.N.U. PROGRESAN MAS RAPIDAMENTE, HA DECLARADO BEVIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES.

En Transjordania, los jefes de las tribus están armando a quinientos mil hombres, dispuestos a ir inmediatamente a Palestina. Durante la pasada semana, según el secretario de la Junta ejecutiva de la Asociación pro Salvamento de Palestina, Mohamed Alswaf, se presentaron voluntarios cincuenta mil jóvenes, que pronto empezarán su instrucción militar. Esperamos —añadió— que los ejércitos árabes reciban dos millones de libras esterlinas, producto de donativos nacionales, y ya están comprándose grandes cantidades de armas. Se nos han presentado oficiales británicos, norteamericanos e indios para luchar por la causa árabe.

LA LUCHA POR PALESTINA COMENZARA EL AÑO 1948, Y NO SE TRATARA SOLAMENTE DE UNA BATALLA POR LA LIBERACION DE TIERRA SANTA, SINO POR EL RESURGIMIENTO ARABE, ha declarado el ministro de Defensa sirio, Ahmed Charabat, en la Conferencia de la Liga Árabe que se celebra en El Cairo. Por su parte, Riad-el-Solh, primer ministro del Líbano, ha desmentido las informaciones, según las cuales, los Estados miembros de dicha Liga pensaban retirarse de la O. N. U. a causa de la decisión de ésta sobre la división de Palestina.

Seis granadas de mano han sido arrojadas contra las oficinas del periódico árabe «Al Wanda», órgano del Gran Mufti de Jerusalén, a primera hora de esta mañana. Han sido ocasionados algunos daños en el edificio y tres personas resultaron heridas. En la pasada noche se produjeron numerosos disparos en la ciudad, pero no hay que lamentar víctimas personales.

En Ramleb, un árabe resultó muerto al ser atacado por un grupo de judíos.

SABER ESPERAR

QUIEN sabe esperar está en camino de todos los triunfos. El secreto de éstos es la oportunidad, y la oportunidad pasa inadvertida, y por consiguiente baldía, para los que no la aguardan. De aquí el momento feliz de España.

Se nos atacó desde todos los ángulos y con las peores armas. Se nos cercó inicuamente, y hasta entró en los propósitos o, cuando menos, en las propagandas, hacerlo por hambre. Hubo un vizconde inglés que abogó por la muerte del pueblo español, al que había que bloquear en vista de que había votado por Franco. Y Franco no se alteró. Nuestro Caudillo, como en las horas difíciles de la guerra, esperó confiadamente la victoria. Llegaría un día en que la verdad y las razones de España serían al fin conocidas y estimadas. Y he aquí que el día empezó y que el mundo vuelve a nosotros la mirada con comprensión y con afecto.

Ayer hablaba de España el Presidente Perón, al recibir a los cadetes de la Escuela de Aviación de Córdoba, regresados de nuestra Patria, de la Madre Patria. Si las palabras del Jefe de Estado argentino fueron, como siempre, gratas, lo son ahora más porque en ellas se refleja el cambio de frente universal en orden al régimen que el pueblo español libre y entusiastamente se dio.

Como ha dicho un ilustre escritor, los sucesos que en el mundo se dan estos días, demuestran, una vez más, que no es el azar de una victoria lo que puede definir el camino de la verdad, sino la eterna fuerza de la razón. Si un error colectivo arrastra a los países a la muerte, a las sociedades al suicidio, hay que salir al paso de la catástrofe e ilustrar a las gentes con la evidencia de los hechos. Sólo la paz, el orden y el trabajo pueden ser base sólida de la armonía social y de la tranquilidad pública, necesarias para el progreso de los pueblos. España lo supo a tiempo, y de aquí que hoy vea cómo se debaten muy atrás las naciones en una lucha tremenda y estéril, por nosotros superada.

Lo dijo el Caudillo: "Aunque parezca que unos vamos en una dirección y otros en la contraria, no es verdad: es que nosotros vamos a la victoria".

(Pasa a tercera página)

Palestina, y sobre todo Jerusalén, es escenario estos días de una encarnizada lucha a muerte entre árabes y judíos. La fotografía, tomada desde las afueras de Jerusalén, muestra el incendio del cuartel general judío, a manos de los árabes

ANTONIO I ha muerto

UN PINTORESCO PERSONAJE QUE DISPUTABA EL TRONO A JORGE VI

LONDRES, 12. (EFE).—El fantástico rey Antonio I de Inglaterra ha muerto a los cincuenta y tres años de edad. Durante la mayor parte de su vida vivió en el Sropshire, donde desempeñó las funciones de inspector de policía y autor de diversos libros de texto.

Anthony Hall —que así se llamaba— en más de dos mil reuniones celebradas al aire libre, proclamó que la dinastía de los Windsor no tiene derecho a la corona, que la correspondía a él, descendiente directo de Enrique VIII y Ana Bolena. En cierta ocasión fue detenido por presentar "un billete de Banco" en su propia moneda. Tenía una inscripción en la que prometía el pago al portador del valor completo del billete, una vez que subiera al trono.



Miembros de la representación granadina en la Asamblea nacional de Hermandades de Labradores, presenciando una de las sesiones desde un palco del teatro Madrid. —(Foto LANDBAUER)

ASAMBLEISTAS GRANADINOS, EN MADRID

GRANADA. WAYER

NACIMIENTOS

Metidos ya en ambiente navideño, han surgido los primeros belenes del año. Hemos visto el primer Nacimiento instalado en un escaparate comercial. También hemos contemplado un mágico belén hogareño que está ahora cobrando vida y desarrollo. Son los días propicios a la construcción de los belenes familiares, esos maravillosos belenes en los que se ven los manos primorosas, de cada casa levantando montañas de corcho, creando pueblecitos de cartón, haciendo correr los ríos de plata, trazando los enrevesados caminos de los pastores en cuyo horizonte cuelga la estrella de plata que guió a todos—reyes y gananes—hacia el establo donde acababa de nacer el Niño Dios. Y porque no puede faltar en un belén atrayente y singular, también se añaden los ilusionados constructores en dar vida a la fuente por la que corre el agua que presta al Nacimiento el realismo y el encanto de las cosas soñadas. Que no se olviden en ninguna casa de esta tradición navideña tan maravillosa. Nada tan emotivo y tan encantador como volver a sacar de los desvanes ese puñado de figurillas con las que se ha de construir el belén de cada año.

Ya ha sonado la hora de los pastores, de las mujeres que lavan la ropa en la orilla de los ríos de papel de plata, del algodón en rama que blanquea de nieve suave los riscos de corcho, y de los reyes que vienen de Oriente con sus ricas coronas de purpura y sus hermosos mantos pintados de vivos colores. Llegó todo al rincón familiar donde cada año se levanta, en un abrir y cerrar de ojos, ese mundo maravilloso de Belén. Es una alegría inexplicable la que se siente dando vida a todo ese cúmulo de cosas, de cuya armonía y conjunto, las raras delicadas de los hijos y de la madre y la ilusión de todos, logra plasmar en el corazón de cada familiar la más honda sensación navideña. ¡Qué luminosidad y qué maravilla brota de ese rincón escondido, entre la movida orografía del Nacimiento, donde reluce bajo la diminuta lamparilla, oculta entre los techos del establo, la cuna de rústicos leños con mullido lecho de virutas en la que reposa el cuerpo sonrosado de Jesús! Comiencen todos a construir sus Nacimientos. Es una obra de ilusión y de alegría hogareña. Luego, los mayores, contemplándolos repararán en su imaginación las cruces realidades de la vida comprándolas con las hermanas ilusiones que despiertan los belenes de Navidad. Es una estupenda lección del tiempo y de las cosas para el corazón y para los sentidos.

COUPON PRO-SIEGOS NUM. 912

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Herniados, mutilados, deformados, estómago caído, obesidad

El Método patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen. (C. P. S. 2858).

CASA CENTRAL: RAMBLA DEL CENTRO, 11. — BARCELONA. Para informes y encargos, estacionamos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana: GRANADA, lunes, 15 diciembre, Dr. José Llorens, Martín Boniques; 9 GUADIX, martes, 16 diciembre, Dr. Avelino Miranda, Nueva, 5. BAZA, miércoles, 17 diciembre, Dr. Celso Rós García.

IMPRUDENCIA. — Por Cerdá



—¡Atiza! Debi advertirle que soy hipnotizador.

Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica

Normas a que deberán ajustarse las empresas subsidiadas

La Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica hace públicas las siguientes instrucciones:

1.ª — Empresas subsidiadas. Sólo tendrán derecho al reintegro del subsidio aquellas industrias cuya inscripción en el fidej de empresas acogidas fué aprobada por esta Caja en los plazos fijados.

2.ª — Plantillas de personal. A efectos del reintegro del subsidio a las empresas, la Caja se atenderá a las plantillas de personal de 1.ª de agosto de 1945, que fueron presentadas en tiempo oportuno. En su consecuencia, no se aceptarán modificaciones en las plantillas presentadas que impliquen aumento en el número total del personal adscrito a la empresa, o aumento en el número de los que figurarán dentro de cada categoría profesional.

Se exceptúan de ello aquellas listas de personal motivadas por la reincorporación al trabajo de aquellos obreros que en 1.ª de agosto de 1945 se encontraban prestando servicio militar, previa justificación documental, que en cada caso la Caja podrá exigir a las empresas afectadas.

3.ª — A aquellas industrias que hayan sido objeto de nuevas reglamentaciones de trabajo se les reconocerá como base de liquidación los salarios en las mismas fijados, cuando no sean inferiores a los salarios reales que figuraban en las plantillas idóneas de 1.ª de agosto del año 1945.

4.ª En los casos indicados en el número tercero de las presentes instrucciones, las Empresas afectadas deberán presentar nuevas plantillas rectificadas señalando las nuevas categorías y salarios que resulten de las vigentes reglamentaciones. Las plantillas rectificadas deberán ser presentadas a esta Caja por todo el día 31 de diciembre próximo. Las empresas que en lo sucesivo sean objeto de nueva reglamentación deberán presentar la correspondiente plantilla modificada dentro del mes siguiente en que se haya producido. Aquellas empresas que transcurrido dichos plazos no lo hubiesen realizado se les tendrá por conformes con las plan-

tilas de 1.ª de agosto de 1945 anteriormente presentadas.

5.ª — Declaraciones. Se entenderá que el derecho al reintegro del subsidio corresponderá a los períodos de restricciones fijados por las Delegaciones técnicas especiales. Para el reintegro del subsidio a las empresas se seguirán formulando, como hasta el presente, declaraciones semestrales y resúmenes mensuales. Las declaraciones habrán de ser presentadas a la oficina liquidadora de la Caja o a las de sus delegaciones de Zona, dentro de los primeros quince días del mes siguiente a aquella que las liquidaciones se refieren, bajo la prevención que si no lo efectúan dentro de dicho plazo se entenderá que la empresa afectada renuncia al reintegro del subsidio del mes correspondiente.

6.ª — Calendario. Para la buena norma de presentación de las declaraciones de subsidio, se entenderá que a cada mes corresponden tantas semanas como domingos comprenda.

7.ª — Presentación de documentos. Las empresas acogidas a los beneficios administrados por esta Caja deberán presentar las documentaciones correspondientes en las oficinas liquidadoras de la misma, Sección de Recepción (Vía Layetana, 77, Barcelona), o en cualquiera de las Delegaciones de Zona que la Caja tiene establecidas.

8.ª — Para el esclarecimiento de las responsabilidades que correspondan, la Caja dará cumplimiento a las autoridades competentes de toda falsedad cometida en la formulación de documentos y declaraciones.

9.ª — Disposición general. Queda en vigor lo ordenado en las anteriores instrucciones y circulares dictadas por esta Caja en cuanto no sean rectificadas por las presentes instrucciones.

Sucesos

MALEANTES DETENIDOS

La policía detuvo a Agustín Illescas Bravo, autor de varios robos de plumas estilográficas en dos librerías de la ciudad, valoradas en 765 pesetas. Las plumas fueron recuperadas.

AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el Nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

RELIGION

SANTORAL. —Lucía, virgen; Eustracio, Ausencio, Eugenio, Mardario, Orestes, Antioq, mártires; Andberto, obispo, y Otilia, virgen.

SANTA MISA.—Color rojo. JUBILEO CIRCULAR.—En la Concepción.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia al turno cuarto, "Santa Teresa".

HOY, VISITA PASTORAL EN EL SAGRARIO

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, efectuará esta mañana, a las diez y media, su visita pastoral a la iglesia parroquial del Sagrario.

Los niños y niñas que hayan de ser confirmados deberán acudir a dicha hora, previamente confesados.

EN EL SEMINARIO MAYOR

El señor Arzobispo visitó ayer tarde el Seminario Mayor, donde fué recibido por su rector, vicario general de la diócesis, doctor Cobo González, y superiores.

El señor Arzobispo, que fué cariñosamente acogido por los seminaristas, se interesó por la marcha de las obras y recorrió las diversas instalaciones del centro.

CARMELITAS CALZADAS

Solemne sabatina.—Esta tarde, a las siete, solemne sabatina. Mañana, segundo domingo de mes, cultos mensuales de la V.O.T. A las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio y plática, por el director de la Orden, don Francisco Moratalla. Los cultos terminarán con la procesión eucarística e imposición del escapulario a los fieles que lo deseen.

SAGRARIO Apostolado de María.—Mañana, controversia

sobre el dogma de la Asunción, en la Facultad de Carta

Disertarán los PP. Ruiz Andreu, Enriquez y González, S. J.

Mañana, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en la Facultad Teológica de Carta un acto académico en el que se pondrá a controversia el tema «Por la definición dogmática de la Asunción corporal de la Santísima Virgen María. Su posibilidad, su objeto y su oportunidad».

Defenderá la tesis el Rvdo. P. Eugenio Ruiz Andreu, arguyendo los PP. Luis Enriquez y Luis González, de la Compañía de Jesús.

El Rvdo. P. Andrés García disertará también sobre el tema «Los apócrifos de la Asunción».

Después del acto académico, el rector de la Facultad, P. Alonso Bárcena, S. J., prestará el voto asuncionista ante S. E. Rvdm. el señor Arzobispo, en la capilla del colegio.

de, cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Pa. A las ocho, misa de comunión general, con plática. Los congresantes deberán asistir con el escapulario, para ganar la indulgencia de Pío XII.

SAN VICENTE DE PAUL

Mañana, a la una de la tarde, se celebrará junta general preceptiva en el Palacio arzobispal, bajo la presidencia del Prelado.

Peregrinación a Santiago de Compostela

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones comunica que el próximo día 20 quedará cerrado el plazo de inscripciones para tomar parte en la primera peregrinación nacional a Santiago de Compostela, con motivo de la apertura de la Puerta Santa.

Cuantas personas deseen formar en dicha peregrinación, deberán comunicarlo a la mayor rapidez a las oficinas de la Junta, avenida de José Antonio, 34, teléfono 213390, Madrid, o a su delegado en Granada, don Francisco Antifolío Márquez, encargado de Vocaciones Sacerdotales, en Palacio arzobispal.

DOS SUPUESTOS SACERDOTES, DESAUTORIZADOS POR EL ARZOBISPADO

El canciller-secretario de este Arzobispado nos ruega llamemos la atención del público contra dos, al parecer, supuestos sacerdotes, que se dedican estos días a visitar los domicilios particulares ofreciendo en venta libros diversos.

Se hace constar que el Arzobispado no ha extendido autorización alguna en tal sentido. No es verosímil que sin esta licencia se dedique a semejante propaganda ningún sacerdote de la archidiócesis.

UN ABRIGO DE PIEL

es un REGALO para TODA LA VIDA y el más indicado para las

PASCUAS, Año Nuevo y REYES

EN Almacenes

MOISES

Puerta Real, 34 encontrará el más ESTUPENDO surtido y a precios VERDADERAMENTE DE REGALO

Son directos DE FABRICA

PLAZOS Y AL CANTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO GRANDES FACILIDADES Y PRECIOS ENVIOS A TU DOMICILIO—PAGO CREDITO GRATIS COMERCIAL RELOJERA SUIZA APARTADO 66-ZAMBORA

Usted DEBE SABER que...

...hasta el próximo miércoles, día 17, se admitirán en el círculo de Bellas Artes de Madrid, los modelos de cartelas anunciadoras del baile de trajes regionales organizado por dicha sociedad.

...ha sido ampliado por quince días el plazo de admisión de solicitudes para la sobrestimación de lanas.

...el "Boletín Oficial de la Provincia" publicó en su número del pasado día 12 las listas de los recaudadores de las contribuciones e impuestos del Estado, con especificación de las zonas que les han sido asignadas.

...en el mismo periódico oficial se inserta también una relación de los vehículos a motor matriculados durante el pasado mes de noviembre.

...el próximo día 31 expirará el plazo señalado para la renovación, para el año 1948, de los títulos de familias numerosas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

13 DE DICIEMBRE DE 1922

El presidente de la República de San Salvador nombró cónsul de su país en Granada a don Juan Guadalupe Sánchez, quien recibió el «regium exequatur» concedido por S. M. el Rey.

El ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar del Valle, dirigió una circular a los gobernadores civiles encareciéndoles la máxima severidad en la represión del fraude.

Tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, don Carlos Elanco.

EL TIEMPO

A 13 grados bajo cero, en Granada

Sigue descendiendo el termómetro

Continúa acentuándose el frío en nuestra capital. La temperatura mínima de ayer fué de 1,3 grados bajo cero, a las ocho y veinte de la mañana, es decir, tres décimas inferior a la del jueves. La máxima no pasó de 9,8 grados a las cinco y diez de la tarde.

El cielo se mantiene despejado y gracias a que no hace absolutamente nada de viento se hace más llevadero el frío. Es probable que durante el día de hoy aún descienda más el termómetro.

DATOS DE CARTUNA Temperatura máxima, 9,8 grados, a las 17,10; mínima, de 1,3 bajo cero, a las 8,20; presión, 903,6; kilómetros recorridos por el viento en las veinticuatro horas, 55; sale el sol, a las 8,10; se pone, a las 17,59.

Una cuidadosa selección entre los mejores muestrarios ha coronado en el surtido sin igual que presenta

Almacenes GRAN VÍA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción GRANADA, mes, 11 pts. REGION, trimestre, 34/50. RESTO de ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa. Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Hoy celebran los ciegos la fiesta de su Patrona, Santa Lucía

SE CUMPLE EL NOVENO ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA ORGANIZACION NACIONAL

Los invidentes, antes en el mayor abandono, gozan hoy de toda clase de beneficios y mejoras sociales

Con una solemne misa en la iglesia de San Matías, a las once, celebrará hoy la Delegación provincial de la Organización Nacional de Ciegos la fiesta de su Patrona, Santa Lucía.

Al acto religioso asistirán todos los invidentes de Granada, quienes se trasladarán después al domicilio social de la Organización, Varela, 6, para asistir a un sencillo ágaso.

Hoy cumple nueve años la Organización Nacional de Ciegos.

Pocos o ningún español ignoran ya su existencia. Pero pocos también, muy pocos, son los que nos conocen de verdad.

Nació de la nada. Hija de la ilusión y llevada en brazos de la esperanza, no tardó mucho en crecer, hacerse fuerte y convertirse en madre.

Su voz llegó de confín, infundiendo aliento a millares de corazones que empezaban a desmayar ante la tenaz e injustificada resistencia de la sociedad a admitir en su seno a otros tantos hombres conscientes y ansiosos de ser útiles a sí mismos, y acaso a ella, sin más razón que la de prejuicio hijo de un absoluto desconocimiento de la verdad.

Era preciso que los ciegos españoles se unieran en una organización nacional; en la que se aprovecharan, en beneficio de todos, los esfuerzos que desde muchos años atrás venían realizando hombres y grupos aislados, luchando unas veces con la intemperancia, otras con las dificultades que les ofrecía su propio aislamiento, y todas, con la incompreensión de los más, para conseguir un mejor vivir mediante el trabajo. Así fue comprendido por todos, y cada cual ocupó el puesto que se le asignó, dispuesto a cumplir en la gran tarea de defenderla, que era igual que defenderse.

En el día que se celebra su noveno aniversario, coincidiendo con la fiesta de nuestra Patrona Santa Lucía, otra vez oímos su voz. Pero ya no suena igual; ahora se asemeja a los clarines que anuncian el cortejo de los vencedores. Ya es la madre; la ilusión de conseguirla se trocó en el placer de contemplarla. En cuanto a la esperanza, ésta se va sucediendo día tras día, porque en cada uno que pasa esperamos más, mucho más, del venidero.

VENTUROSA REALIDAD PRESENTE La unión está hecha y con ella la fuerza. La Organización Nacional de Ciegos es ya un hecho consumado; camina sobre terreno firme y no es, pues, nada extraño que esperemos con

optimismo el completo logro de nuestras legítimas aspiraciones, que hace tiempo empezaron a ser realidad. Actualmente están resueltos los problemas principales. Nuestros afiliados son atendidos con relación a su edad y a las distintas circunstancias que coinciden en cada uno: los menores van al colegio, donde aprenden como todos los niños y más que muchos, y en el que, terminada la primera enseñanza, pueden seguir estudios superiores, quienes a ello se prestan. Los mayores no echan de menos el puesto de trabajo; lo encuentran en la calle, en la fábrica, en el taller o en la oficina, pero en cualquiera de estos sitios se sentirá equiparado y acaso mejorado sobre cualquier ciudadano, vidente, de su mismo nivel. En caso de enfermedad percibe el setenta por ciento de su haber, además de la asistencia médico-farmacéutica, durante el tiempo reglamentario, transcurrido el cual se procede a su jubilación.

A este respecto, se espera la inmediata publicación del reglamento de pasivos que establece el derecho a pensiones con arreglo a los años de servicio y el de viudedad y orfandad. Este último alcanzará también a los familiares de los afiliados fallecidos, con anterioridad a su puesta en vigor.

LABOR PROXIMA Sin embargo, la Organización Nacional de Ciegos no ha hecho más que comenzar.

En el ánimo del jefe nacional, don Javier Gutiérrez de Tobar, y en el del último de los miembros que la integran, está el seguir trabajando con el mismo afán que hasta aquí. Hay que llegar mucho más lejos; y a este fin se encaminan los esfuerzos de todos.

Se proyecta la creación de nuevas fábricas y talleres en los que, aprovechando todas y son muchas— las actividades que el fallo de vista puede desarrollar, encuentren nuestros hombres más campo para sus inclinaciones profesionales, la de más colegios con capacidad suficiente para que la totalidad de los niños ciegos permanezcan en ellos desde sus primeros años hasta su completa formación, y la instalación de sanatorios y residencias donde los desplazados de sus hogares sean debidamente atendidos, tanto en caso de enfermedad como en sus necesidades cotidianas, y otras muchas mejoras que nos ofrece, halagüeñas perspectivas y que silenciamos para no hacernos demasiado extensos.

TIEMPO Y CONFIANZA Para conseguirlo todo necesitamos dos cosas: la primera y principal vendrá sola, sobre una carga de brisa, entre trinos de pájaros, aromas de flores y arrullos de fuentes, a oírse nos incondicionalmente sus inagotables recursos. Se llama Tiempo. La segunda vamos consiguiéndola paso a paso; viene muy lentamente, como si temiera confesar su injustificable error, pero llegará al fin; se trata de que los demás nos crean. Todavía nos envuelve el misterio, los más nos consideran víctimas de nuestra propia fantasía; los menos nos admiran equivocadamente atribuyéndonos lo fenomenal, lo milagroso y hasta lo incognoscible; pero, a unos ni otros nos comprenden, por que todos nos desconocen. Dejemos que el tiempo traiga a unos y a otros la visión clara de la verdad. Mientras tanto, sigamos adelante.

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VIÑO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

Rumores de marcha comunista

(Viene de la primera página) del Gobierno ha ordenado que se lleve a la capital italiana trigo y harina desde Persua y Viterbo a fin de asegurar el abastecimiento de pan, en vista de que los obreros de Civitavecchia, el puerto de Roma, se han negado a descargar un barco de cereales.

Por lo demás, la huelga parece fracasar en su segundo día. Ayer, entre ocho y nueve de la mañana, millares de empleados públicos y de oficinas particulares se dirigieron a sus lugares de trabajo a pesar de la falta de medios de transporte. Los coches abrieron sus puertas, y las calles se vieron llenas de gente que se dirigía a sus faenas.

REFRIEGAS CON LA POLICIA

Otros treinta mil huelguistas fueron detenidos después de una refriega con la policía cuando trataban de levantar una barricada en una de las grandes calles de acceso al centro de la capital.

Los "carabinieri" deshicieron la barricada en una carga de "leaps". Se ha establecido un servicio de transportes desde los suburbios a Roma, yendo cada vehículo custodiado por dos guardias armados con fusil y bombas de gases lacrimógenos. Los Bancos están abiertos y las tiendas siguen en su mayoría, con los ciegos ha encontrado, en la técnica, del mejor corte cinematográfico, una estupenda manera de exteriorizar todo el encanto de suave ternura y humanidad. Junto a una realización fluida y tersa se alza la maravillosa creación de Ingrid Bergman —¡qué ojos y qué sonrisa!— en su papel de "sor María Benedicta", del colegio religioso, superiora de la comunidad. Para nosotros, su mejor escena es la última, cuando su rostro se ilumina de alegría al saber las razones del traslado; y la anterior, el primer plano orando en el altar, es emocionante. A su lado, Bing Crosby, en el cometido de "Padre O'Malley", que ya conocimos en "Siguiendo mi camino", confirma su clase de actor seguro y convincente.—S.

res a medio echar, de modo que la clientela pueda entrar y salir y que en un momento dado puedan ponerse los locales rápidamente a salvo de una agresión.

DOS DIPUTADOS COMUNISTAS, ATACADOS ROMA, 12. (EFE). — Dos diputados comunistas, uno de ellos famoso jefe guerrillero, han sido atacados por la policía durante una refriega entre 200 policías y 3.000 huelguistas, frente al edificio del Parlamento.

Los diputados comunistas Gian Pajetta y Vincenzo Mecca, tejió al lado de otros diputados, se hallaban entre una gran muchedumbre que trataba de impedir el funcionamiento de los camiones del Ejército utilizados para el transporte urbano. Agentes de policía se lanzaron contra los huelguistas y disolvieron los grupos con sus portras. Pajetta resultó herido en la cara. En unos minutos, la plaza quedó despejada.

Inmediatamente, los diputados comunistas se trasladaron a la Asamblea, al frente de una delegación de diputados izquierdistas, entre ellos Pietro Nenni, jefe de la fracción avanzada del partido socialista, y el jefe laboral Giuseppe di Vittorio. Después de discutir acaloradamente con el jefe de las fuerzas de policía que había frente al edificio, quien no pareció hacer mucho caso a los diputados, éstos entraron en el salón de sesiones.

Nenni y Mario Montagna reclamaron oficialmente del ministro del Interior, Scelba, que hiciera inmediatamente una declaración explicando la brutalidad de sus medidas de policía contra los miembros del Parlamento.

Los grupos fueron interrumpidos por diputados derechistas, quienes apoyaron la actuación de la policía. La sesión tuvo que levantarse entre grandes voces y gritos. Se acordó finalmente que el ministro del Interior haga una declaración esta tarde.

¿CAPITULA EL GOBIERNO? ROMA, 12. (URGENTE). (EFE). — LA CAMARA DE TRABAJO HA ANUNCIADO QUE LA HUELGA GENERAL EN ROMA Y SU PROVINCIA TERMINARÁ A MEDIA NOCHE DE HOY, PUES EL GOBIERNO A ACORDADO A TODAS LAS PETICIONES QUE LE FUERON PRESENTADAS.

CONSEJO DE MINISTROS (Viene de la primera página)

AGRICULTURA. — Acuerdo por el que se propone a los ministros de Justicia y Agricultura, se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se aplaza la finalización de los arrendamientos protegidos concertados con anterioridad a la publicación de la ley de 23 de Julio de 1942.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE. CENTENARIO DE LA CONQUISTA DE SEVILLA EDUCACION NACIONAL. — Decreto sobre la celebración de los centenarios de la conquista de Sevilla y de la fundación de la Marina de Guerra. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se aprueba la implantación de una nueva reglamentación de tarifa en la red de tranvías de Barcelona. Decreto sobre inclusión de las compañías de los ferrocarriles de Cataluña y del ferrocarril de Sarriá a Barcelona entre las beneficiarias del decreto de 20 de diciembre de 1946. Decreto por el que se concede al servicio de colonias penitenciarias y militarizadas la ejecutoria de las obras de la red de acueductos de la parte segunda de la zona Este del canal de Montijó.

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra director del Montepío de la Madera a don Pedro Rivas Concejo.

(AMPLIACION AL CONSEJO EN PAGINA SEXTA)

CELULOIDE

OLYMPIA: "Las campanas de Santa María".

Este aleccionador por la belleza espiritual de su fondo. Un tema profundamente humano; un ambiente sencillo y unos personajes con alma. En síntesis el argumento apenas es nada, pero cómo agrada ver cintas de esta clase, ahora, cuando tantas y tantas películas psicológicas y morbosas invaden las pantallas! Todo en "Las campanas de Santa María" es gracia, ternura, inocente encanto. La moraleja de la historia que nos cuenta, con el grato contorno de un sencillo cuento, viene a decir que la bondad triunfa sobre todas las cosas, que la vida es buena para quien es bueno en la vida. El guión abunda en situaciones sentidas, en momentos de fina comedia — la escena de la llegada del padre O'Malley al convento, o el gracioso diálogo que en su afán de superación mantiene este mismo personaje y sor Benedicta— que hacen olvidar pronto el ritmo pausado de algunas escenas, impuesto por las necesidades de forma que el fondo manda, pues de otro modo difícilmente podría captar la cámara la emoción de los planos. Así la cámara sigue al guión, que al traducirse en imágenes ha encontrado, en la técnica, del mejor corte cinematográfico, una estupenda manera de exteriorizar todo el encanto de suave ternura y humanidad. Junto a una realización fluida y tersa se alza la maravillosa creación de Ingrid Bergman —¡qué ojos y qué sonrisa!— en su papel de "sor María Benedicta", del colegio religioso, superiora de la comunidad. Para nosotros, su mejor escena es la última, cuando su rostro se ilumina de alegría al saber las razones del traslado; y la anterior, el primer plano orando en el altar, es emocionante. A su lado, Bing Crosby, en el cometido de "Padre O'Malley", que ya conocimos en "Siguiendo mi camino", confirma su clase de actor seguro y convincente.—S.

NACIONAL: "Lucha contra el crimen".

Esta película, de dos series, está realizada con frenética agilidad. Nada es verosímil en su trama, pero ¡qué tantas emociones y qué de espectaculares aventuras! La cinta abunda —¿cómo no?— en tiros, muertes, persecuciones, carreras y choques de automóviles, e incluso, para que nada falte, de aviones y barcos. Se trata de la lucha de la policía por hallar la guarida de una endiablada banda de "gangsters" "resucitados" que tienen atomizada a Nueva York. Esta primera parte termina con la voladura del Ayuntamiento cuando se halla en su interior el intrépido y valiente inspector de policía, que encarna Kent Taylor, y la inevitable periodista que siempre lleva a cuevas su "Leica". Salta a la vista la moderna filmación de esta película, bien ambientada y de limpia fotografía.—S.

SABER esperar

(Viene de la primera página) otros caminos más deprisa y otros van rezagados; ellos todavía van, cuando nosotros estamos de vuelta".

La verdad española se abre paso entre las inquietudes y los dolores de naciones oprimidas por el yugo marxista. El comunismo y sus afines producen un evidente retroceso en el nivel de vida, ya que destruyen el fundamento de todo progreso económico. De aquí que, frente a las huelgas que aniquilan la vida de los pueblos, nuestro orden constructivo supone el mejor medio para el logro de los anhelos de todos los sectores del trabajo.

En tanto ayer en Francia y hoy en Italia se producen sucesos graves, de insospechadas repercusiones, en España, un hecho, por ejemplo, demuestra bien a las claras la eficacia y la superioridad de nuestro sistema. Nos referimos a la Asamblea de Hermandades que se celebra en Madrid, de la cual saldrá, sin duda, un mayor rendimiento de la producción, un mejoramiento de las condiciones de vida de los campesinos y una evidente regulación de las relaciones entre patronos y obreros.

Todo, en medio de un ambiente de compenetración y de afecto, puestas las miras en lo que está por encima de lo contingente y accidental: en España, recobrada y engrandecida, porque para esto luchamos los que cayeron en el empeño y los que sumamos a nuestro afán el mandato insoslayable de ellos.

REFRIEGAS CON LA POLICIA

Otros treinta mil huelguistas fueron detenidos después de una refriega con la policía cuando trataban de levantar una barricada en una de las grandes calles de acceso al centro de la capital. Los "carabinieri" deshicieron la barricada en una carga de "leaps". Se ha establecido un servicio de transportes desde los suburbios a Roma, yendo cada vehículo custodiado por dos guardias armados con fusil y bombas de gases lacrimógenos. Los Bancos están abiertos y las tiendas siguen en su mayoría, con los ciegos ha encontrado, en la técnica, del mejor corte cinematográfico, una estupenda manera de exteriorizar todo el encanto de suave ternura y humanidad. Junto a una realización fluida y tersa se alza la maravillosa creación de Ingrid Bergman —¡qué ojos y qué sonrisa!— en su papel de "sor María Benedicta", del colegio religioso, superiora de la comunidad. Para nosotros, su mejor escena es la última, cuando su rostro se ilumina de alegría al saber las razones del traslado; y la anterior, el primer plano orando en el altar, es emocionante. A su lado, Bing Crosby, en el cometido de "Padre O'Malley", que ya conocimos en "Siguiendo mi camino", confirma su clase de actor seguro y convincente.—S.

NACIONAL: "Lucha contra el crimen".

Esta película, de dos series, está realizada con frenética agilidad. Nada es verosímil en su trama, pero ¡qué tantas emociones y qué de espectaculares aventuras! La cinta abunda —¿cómo no?— en tiros, muertes, persecuciones, carreras y choques de automóviles, e incluso, para que nada falte, de aviones y barcos. Se trata de la lucha de la policía por hallar la guarida de una endiablada banda de "gangsters" "resucitados" que tienen atomizada a Nueva York. Esta primera parte termina con la voladura del Ayuntamiento cuando se halla en su interior el intrépido y valiente inspector de policía, que encarna Kent Taylor, y la inevitable periodista que siempre lleva a cuevas su "Leica". Salta a la vista la moderna filmación de esta película, bien ambientada y de limpia fotografía.—S.

SABER esperar

(Viene de la primera página) otros caminos más deprisa y otros van rezagados; ellos todavía van, cuando nosotros estamos de vuelta".

La verdad española se abre paso entre las inquietudes y los dolores de naciones oprimidas por el yugo marxista. El comunismo y sus afines producen un evidente retroceso en el nivel de vida, ya que destruyen el fundamento de todo progreso económico. De aquí que, frente a las huelgas que aniquilan la vida de los pueblos, nuestro orden constructivo supone el mejor medio para el logro de los anhelos de todos los sectores del trabajo.

En tanto ayer en Francia y hoy en Italia se producen sucesos graves, de insospechadas repercusiones, en España, un hecho, por ejemplo, demuestra bien a las claras la eficacia y la superioridad de nuestro sistema. Nos referimos a la Asamblea de Hermandades que se celebra en Madrid, de la cual saldrá, sin duda, un mayor rendimiento de la producción, un mejoramiento de las condiciones de vida de los campesinos y una evidente regulación de las relaciones entre patronos y obreros.

Todo, en medio de un ambiente de compenetración y de afecto, puestas las miras en lo que está por encima de lo contingente y accidental: en España, recobrada y engrandecida, porque para esto luchamos los que cayeron en el empeño y los que sumamos a nuestro afán el mandato insoslayable de ellos.

Cartas a PATRIA

ASOCIACION DE LA PRENSA DE GRANADA, 12 diciembre 1947. — El tesoro — Señor Director de PATRIA. Mi querido amigo y compañero: Cuando esta tarde, a las cinco, me dirigía, en unión de mi señora, en el tranvía del disco 9, desde la Gran Vía a la Fuente de las Batallas (Embovedado), me vi sorprendido por la orden que el inspector número 6 daba al conductor al llegar a Puerta Real de que se aprestaran los viajeros y volviera marcha atrás. Al separarme a hacerlo, alegando que el final del recorrido era la Fuente de las Batallas, hasta donde había parado, el mencionado inspector adujo que el tranvía iba con retraso y que si no lo abandonaba por las buenas lo haría a viva fuerza. Como no hubiera por aquellos alrededores ningún guardia ni agente de la autoridad, me vi precisado a la vejación que significaba la absurda orden, trasladándome a la Comisaría respectiva y denunciando las agresiones de que fui objeto por parte de un representante de la compañía de Tranvías, que debe en todo momento procurar la comodidad y respeto para los viajeros en justa reciprocidad a que éstos abonar el importe de las tarifas, precisamente aumentadas hace poco tiempo. Este hecho abusivo se repite casi a diario, y por ello me permito acudir a las acogedoras columnas de su diario para que hagan llegar tan justa queja a quien corresponda; abusos que se evitarían si en los lugares estratégicos de paradas y cruces de tranvías hubiese un guardia dispuesto a defender los intereses del público. Le saludó muy atentamente, Joaquín Corral Almagro".

Para el éxito en examen de Estado o ingreso en Facultad adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preclados, 6 y 23, Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? — Si desea agotar, entregue su administración al "Instituto Editorial Reus", Preclados, 23, Madrid. Pida condiciones.

LEA "DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?" de Ana Brojowska. Ilustrado con grabados, 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preclados, 6 y 23, Madrid.

CAZADORES: Lean el libro de Settle "Caza menor. Anécdotas y recuerdos". Ilustrado con grabados y enmendado en tela, 60 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preclados, 6 y 23, Madrid.

UN BUEN REGALO! "Epistolario completo de don Francisco de Quevedo", por Astrana Marín. En piel, 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preclados, 6 y 23, Madrid.

Mañana, domingo, 14 de diciembre

De diez a doce de la noche GRAN CUBIERTO ESPECIAL 24 pesetas incluido servicio e impuestos. en su moderno SALON COMEDOR. Extenso surtido en APERITIVOS y MERIENDAS

Restaurante MESA Campillo Alto, 32.-Tel. 1369

RES FRIADOS

Caferonal

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VIÑO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma de D. José María Martínez López Que falleció el día 3 de diciembre de 1947, después de recibir los auxilios espirituales. (E. P. S.) Sus hijos, doña Teodora, don Juan, doña Carmen, doña Ana, doña Adoración, don José y don Antonio Martínez Caro; hijos políticos, hermanos y demás familia. RUEGAN a sus amistades asistir a la misa de funeral que se celebrará en Pinar, el próximo día 15, a las once de la mañana, favor por el que les quedarán agradecidos. (9)

DEPORTES

Trompi, multado con catorce días de haber y exclusión en el partido de mañana

Promovió un grave incidente en el viaje de regreso desde Badalona

Rivero arbitrará mañana.-Mil pesetas de prima a cada jugador si se vence en Murcia

Anoche se reunió la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Martín Campos, facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficial:

"Vistos los informes del delegado del club que acompañó al equipo en su desplazamiento a Badalona, y del entrenador, se ha acordado por unanimidad imponer al jugador profesional José Sánchez Pérez, conocido deportivamente por "Trompi", la multa de catorce días de haber y su exclusión de la alineación del domingo frente al Mestalla.

Esta sanción ha sido motivada por el grave incidente que promovió dicho jugador en la estación de Atocha, de Madrid, al regreso del equipo a Granada. Es propósito de la directiva mantener la disciplina a toda costa, consciente siempre de la responsabilidad que tiene en la dirección del Granada C. de F."

N de la R.—Nos parece muy oportuna esta ejemplar sanción. Los actos de rebeldía y de indisciplina han de atajarlos duramente, sin tener en cuenta el nombre ni la clase del jugador. El que la hace la paga. Y así como hay jugadores que recuer-

dan a cada momento sus derechos, tampoco deben olvidar, por consiguiente, sus obligaciones.

MIL PESETAS DE PRIMA PARA EL PARTIDO DE MURCIA

La directiva acordó también en su reunión de anoche establecer una prima extraordinaria de mil pesetas por jugador si el equipo gana el encuentro del día 21, en la Condomina, frente al Murcia.

ALINEACION PARA MASANA

Después del entrenamiento de ayer, el entrenador Valderrama facilitó al presidente la alineación del equipo en el partido de mañana contra el Mestalla: Casafont; Millán, Rey; Arencibia, Lesmes, Toñín; Rivera, Galvany, Morales, Fraga, Mas.

NO GUSTARON LOS PORTEROS

Valderrama probó ayer mañana a los guardametas sevillanos La-comba y Sánchez, que se habían desplazado a nuestra capital para ser vistos en un entrenamiento. Pero la prueba fue negativa para ambos jugadores.

Se DICE que DICEN...

Mañana, jornada de puro en Los Cármenes y Dios quiera que no sea de apuros. A ver si los "niños" de Valderrama sacan pronto una holgada ventaja, para no romper nuestro sistema nervioso. Que de continuar esos resultados apretados habrá que ir provistos de la consiguiente ración de tío...

Nos visita el Mestalla, que según la Prensa valenciana rebosa juventud y entusiasmo. Un cronista ha llegado a afirmar que ningún club español sería capaz de ganarle al Mestalla por entusiasmo.

Bueno, conque el Granada venza técnicamente nos damos por satisfechos. Pero por el acaso vamos a que no corra horchata precisamente por las venas de los granadinos.

En el Mestalla hay una "estrella", que acaparará toda nuestra atención. Se trata del medio centro argentino Horacio Herrero, que fué recibido en la Valencia con bombo y platillo. Pero como Colla cuenta con puchadas, una de las revelaciones de la temporada, ha cedido a Herrero al Mestalla.

Ya veremos mañana si "gambetea" o no el ciudadano Horacio.

El amigo Moisés Linares ha sido objeto de un emocionante homenaje por parte del Andaluces, en su calidad de presidente de honor de dicho club. Y Moisés, "mitad en serio mitad en broma, dijo a los reunidos con la mayor naturalidad que cedía al Andaluces millón y medio de pesetas... en un vigésimo de su lotería de Navidad.

Moisés es así, tanto en la intimidad como en lo público.

La "peña" Plaza Nueva tiene a disposición de sus socios los recibos del club, esta noche, de ocho a diez, o mañana hasta el mediodía. Por cierto que esta "peña" ha acondicionado magníficamente su secretaría, muy bien adornada con trofeos y fotografías del Granada.

El Recreativo de Granada, que jugará mañana en Torres del Mar, frente al Laros, ha acordado desplazar a los jugadores Jaime, Atanasio, Pareja, Ros, Espinosa, Cepillo, Delgado, Cea, Díaz Cara, Carmona, Martín y Requena.

Doce en total. Sobrá uno, naturalmente.

El Recreativo jugará también partidos amistosos en Pascua. El día 25 jugará uno a bene-

plazo de Villanueva, lesionado de importancia en el encuentro Numancia-Albacete. Se formará una selección local de antiguos y actuales jugadores, contándose con el ofrecimiento del árbitro Elor, que defenderá la meta.

También el domingo, día 28, jugará el Recreativo otro partido de "guante blanco" con el Esperanza, de Jaén, en la revancha para la posesión de un trofeo.

Como se ve, mucho dinamismo. ¡No nos dejarán tranquilos ni en Pascua...!—PINKI.

Hoy terminará en Madrid la Asamblea nacional de Labradores

Pronunciará el discurso de clausura el delegado nacional de Sindicatos

Los asambleístas visitaron la tumba de José Antonio

MADRID, 12. (CIFRA). — Mañana por la mañana se celebrará en el Teatro Madrid la solemne sesión de clausura de la Segunda Asamblea Nacional de Hermandades, a la que

asisten más de tres mil labradores y ganaderos llegados de toda España. Se dará lectura a las conclusiones definitivas que han sido aprobadas y que serán elevadas a la superioridad. A continuación, el delegado nacional de Sindicatos pronunciará el discurso de clausura, que será retransmitido por Radio Nacional.

ESTUDIO DE PONENCIAS

MADRID, 12. (CIFRA). — Se ha celebrado la tercera sesión para el estudio y aprobación de las conclusiones referentes a las ponencias segunda ("Intervención de las Hermandades en la fijación de cupos, recolección y distribución de los productos del campo") y sexta ("Acción sindical en los medios rurales"). Por la tarde, en el palacio del antiguo Senado, se reunieron las Comisiones de trabajo de esta Asamblea Nacional de Hermandades para el estudio de asuntos diversos.

VISITA A LA TUMBA DE JOSÉ ANTONIO

EL ESCORIAL, 12. (CIFRA). — A última hora de la tarde llegaron en tren especial unos tres mil asambleístas del Congreso de Labradores y Ganaderos que se celebra en Madrid. Venían acompañados por el jefe provincial sindical, camarada Camacho y jefes provinciales de todas las regiones españolas. Fueron recibidos en la Lonja por las autoridades y jerarquías sindicales locales. Ante la tumba de José Antonio hicieron la ofrenda de una corona de laurel. Un capellán rezó un responso. Después los asambleístas regresaron a Madrid en el mismo tren.

TOROS

Un documental sobre las corridas de "Manolete" en Lima

CORDOBA, 12. (CIFRA).

En el cine Góngora se ha pasado en prueba privada un documental sobre las corridas de toros celebradas en Lima y en las que intervino el malogrado diestro cordobés Manolete. Expresamente invitados asistieron el gobernador civil, presidente de la Diputación, otras autoridades, familiares del fallecido torero, empresarios cinesmatográficos

de la capital y representantes de la Prensa.

El documental ha sido filmado tomando como base la tradicional procesión del Cristo de los Milagros, en Lima, cuyas fiestas conmemorativas dan ocasión a celebrarse varias corridas de toros, en las que se aprecian brillantes actuaciones de Armillita, Procuna, Ortega y Manolete en la plaza de Lima.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Coliseo Olympia
Desde las 4'30.
La última, a las 11.
GRANDIOSO EXITO de la maravillosa superproducción americana.
Las campanas de Santa María
INGRID BERGMAN
y BING CROSBY.
Juntos en el relato más humano de todos los tiempos.
Las campanas de Santa María
es el más bello poema de amor divino y comprensión humana.
"Es una lección de alegría y bondad en la pantalla."
"Hoy está a la venta la localidad de mañana."

Cine Granada
Desde las 5.
La última, a las 11.
ULTIMOS DIAS que se proyecta la interesante película
ANGEL NEGRO
Sorpriente drama donde el nuevo galán de Hollywood, DAN DURYEA, alcanza matices interpretativos excepcionales.
Noticiero NO-DO, 257 A.
Hoy está a la venta la localidad de mañana.
El lunes, sensacional estreno
La araña
Con Ella Raines, Edmond O'Brien y William Bendix.
Un argumento altamente intrigante.

Teatro Cervantes
HOY, EXTRAORDINARIO ESTRENO!
(En español)
"SARGENTO YORK"
"1º PREMIO DE INTERPRETACION"

Homenaje del Andaluces a su presidente honorario, don Moisés Linares



El entusiasta conjunto del Andaluces ha ofrecido un sencillo homenaje a su presidente honorario, don Moisés Linares, en prueba de gratitud por el apoyo que viene prestando al club. Con el agasajado, presidieron don Ricardo Martín Campos y don José Mingorance, asistiendo la Junta directiva del Andaluces y la totalidad de sus jugadores.

Después de unas palabras de salutación del secretario del club, don Víctor Fuentes, el presidente efectivo impuso a don Moisés Linares el escudo del equipo y le entregó un artístico pergamino nombrándole presidente de honor del Andaluces. El agasajado agradeció el acto en breves palabras, haciendo un cumplido elogio de la personalidad del señor Martín Campos, que ha sabido levantar la afición como ningún otro presidente. Terminó ofreciéndose al Andaluces, al que hizo entrega de un vigésimo de la lotería de Navidad. Requirió por los asistentes, hizo uso de la palabra el señor Martín Campos, expresando su satisfacción por el homenaje de que era objeto don Moí-

sés Linares, compañero infatigable en sus tareas deportivas, como vicepresidente del Granada. Se refirió al fútbol modesto y elogió su desenvolvimiento, pues sin protección alguna ha venido desenvolviéndose temporada tras temporada, ganando campeonatos y títulos. Hizo una breve comparación de la actuación del Granada y del Recreativo con los dos clubs malagueños, afirmando que el Granada velará constantemente por que sus días se vean nutridos de jugadores locales. Don Ricardo felicitó por último al Andaluces por el acto que se celebraba y le deseó muchos éxitos en su campaña.

La reunión transcurrió en medio de la mayor cordialidad, siendo obsequiados los asistentes con una copa de vino español.

¡MINAS! ¡YA ESTA AQUI LO QUE ESPERABAI! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 7. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5.
Ultima, a las 11.
¡EXITO GRANDIOSO! de la preciosa superproducción de LOS ARTISTAS ASOCIADOS, titulada

ESCLAVA DE UN RECUERDO

por la nueva estrella americana, de belleza deslumbrante
JANE RUSELL
con el simpático galán LOUIS HAYWARD, en el más bello poema de amor que jamás se llevo al cine. Una historia real, reflejada de la misma vida. La nostalgia infinita de la felicidad perdida. El amor más fuerte que ha podido sentir una mujer.
Noticiero NO-DO 257 A.
HOY están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana a las 7.

EN LA SEMANA PROXIMA, ESTRENO de la hermosa y simpática película

LA GRAN DUQUESA SE DIVIERTE

por la bella artista italiana
PAOLA BARBARA

TIFON

la maravilla del TECNICOLOR. Un espectáculo que nunca vieron sus ojos y que no olvidará jamás.

Albayzin Cinema

Desde las 5 tarde.
Ultima, a las 11.

COLUMBIA FILMS presenta la maravillosa película americana, en prodigioso TECNICOLOR

Los desesperados

(COPIA NUEVA).
Por RANDOLPH SCOTT, EVELYN KEYES, CLAIRE TREVOR, GLENN FORD y EDGARD BUCHANAN.

La más grandiosa epopeya del Oeste americano, en tecnicolor, constituye el film más espectacular de la temporada.

NACIONAL

HOY, desde las 3 tarde, última, 11 noche.

UNIVERSAL PICTURES a través de SUEVIA FILMS presenta la más sorprendente, modernísima y sensacional superproducción americana, filmada en 1947, titulada

Lucha contra el crimen

EXTRAORDINARIAS AVENTURAS GRANDES EMOCIONES
Magnífica interpretación de KENT TAYLOR, IRENE HERVEY, RALPH MORGAN, ROBERT ARMSTRONG. — Hoy se proyecta de RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA la primera jornada, de las dos que consta, y que lleva por título EMISARIOS DE ULTRATUMBA

Próxima presentación de

ESTRELLITA CASTRO

con su magnífico espectáculo MULTICOLOR 1947

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VINO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

SE APLAZA EL TERMINO DE LOS ARRENDAMIENTOS PROTEGIDOS CONCERTADOS ANTES DE LA LEY DE 23 DE JULIO DE 1942

Una prueba más del sentido profundamente social de la política del Gobierno

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 12.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los siguientes términos:

"A propuesta de los ministros de Marina y Educación Nacional, fué aprobado un decreto sobre la celebración de los centenarios de la conquista de Sevilla y de la fundación de la Marina castellana. A estos efectos, y bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se

constituya un patronato del que formen parte las primeras autoridades de la región y provincia, y los poseedores de las medallas de oro y plata de la Ciudad. Asimismo se constituye una Comisión ejecutiva y permanente, presidida por el alcalde de Sevilla y de la que forman parte representaciones de autoridades y corporaciones regionales y provinciales, que tiene como importante misión la de lograr el mayor esplendor para la celebración de estos actos conmemorativos.

SE APLAZA EL TERMINO DE LOS ARRENDAMIENTOS PROTEGIDOS

A propuesta de los ministros de Justicia y Agricultura, se envió a las Cortes un proyecto de ley por el que se aplaza el término de los arrendamientos protegidos concertados con anterioridad a la promulgación de la ley de 23 de julio de 1942. Por esta ley trató el Gobierno de armonizar debidamente el debido respeto a la propiedad con el que corresponde al de aquellos pequeños arrendatarios que de manera directa cultivan sus tierras, y a los que solamente podría desahuciarlos de las fincas en el caso de que éstas fueran reclamadas por el propietario, que habría de explotárselas en cultivo directo y personal. Esta protección terminaba, según dicha ley, el 30 de septiembre de 1948. El sentido profundamente social de la política del Gobierno no permite en este aspecto que puedan adoptarse por propietarios más o menos conscientes de su responsabilidad medidas de carácter colectivo que pudieran dar lugar a numerosos desahucios, creando a la vez una grave perturbación económica y familiar en el agro español. Para impedir esta posible medida y garantizar la situación actual, el proyecto de ley amplía el plazo fijado por la anterior, que en todos los demás extremos continuará vigente.

LAS HORAS TONTAS

Diálogo del cliente y el peluquero

Por TONO

EL CLIENTE.— ¡Llegó usted hoy bien tarde, pardiez!

EL PELUQUERO.— Usted se servirá excusarme por esta vez. Me llamaron para pelar a una recién casada, y he necesitado mucho tiempo para inventar un peinado que pudiera embellecer su fisonomía.



EL CLIENTE.— Póngame usted pronto el peinado y déme jabón.

EL PELUQUERO.— (Mientras extiende el jabón por la barba).— El artista que tiene a su cargo el componer y embellecer las cabezas, necesita imaginación y genio. Generalmente, antes de aprender a pelar, aprendemos pintura, escultura, piano y hasta equitación.

EL CLIENTE.— ¿Todo eso es necesario para pelar?

EL PELUQUERO.— Todo eso y un peine, como es natural.

EL CLIENTE.— ¡Ah, diablo! ¡Me ha metido usted la brocha en la boca!

EL PELUQUERO.— Es que ha habido usted cuando yo no lo esperaba (¡Mientras le afelta). La recién casada tenía los cabellos negros, facios, espesos y gruesos. Y una frente ancha y cuadrada. Un peluquero vulgar no hubiera sabido corregir sus facciones, y la hubiera dejado hecha un tío; pero yo he acertado a cambiar su fisonomía, de tal manera, que más bien que una recién casada parecía una recién soltera.

EL CLIENTE.— Confieso que estoy lleno de admiración; pero le agradecería sinceramente que no siguiera usted metiéndome la brocha en la boca.

EL PELUQUERO.— ¿No le gusta a usted el jabón?

EL CLIENTE.— No, no me gusta. Y, además, ya he tomado mi casa.

EL PELUQUERO.— A mí tampoco me gusta.

EL CLIENTE.— ¡Qué casualidad! ¡Tenemos los mismos gustos!

EL PELUQUERO.— Eso es que hemos nacido el uno para el otro.

EL CLIENTE.— ¿Vea usted! No están designados largos mis bigotes?

EL PELUQUERO.— Con respecto a la nariz, puede; pero comparándolos con una pterma, más bien parecen cortos.

EL CLIENTE.— ¡Vea, vea, vea!

EL PELUQUERO.— Bien, gracias.

EL CLIENTE.— ¿No será necesario recortar un poco el cabello?

EL PELUQUERO.— Recortaré ligeramente por detrás; pero no quiero cortar este mechón que cae sobre la frente y descubrir las orejas.

EL CLIENTE.— ¿Por qué?

EL PELUQUERO.— Porque aparentaría usted tener la frente demasiado descubierta y las orejas excesivamente largas (Aparte). A buen entendido... (Alto) ¿Quiere usted que le dé una tricotación que le rize el pelo?

EL CLIENTE.— Es inútil. Mis cabellos se rizan naturalmente.

EL PELUQUERO.— (Aparte).— Como los de los negros. (En voz alta). ¿Quiere usted que le ponga un poco de aceite?

EL CLIENTE.— Bien; póngame un poco de aceite de olor.

EL PELUQUERO.— ¿De olor?

EL CLIENTE.— De olor a aceite.

(Prohibida la reproducción.)

FIESTA DEL "ROLLO", EN LA UNIVERSIDAD DE MADRID

UNA DIVERTIDA SATIRA ESTUDIANTIL

MADRID, 12. (CIFRA).—La fiesta del "rollo" se ha celebrado este mañana en la Universidad central por los alumnos del quinto curso de la Facultad de Derecho, con la realización de una sátira de la vida estudiantil; en la que con solemnes discursos evidenciaban las necesidades sentidas por los escolares. Tras un desfile por el claustro universitario, en el que los estudiantes iban ataviados de la manera de personajes históricos, que representaban famosos juristas, entre ellos el rey Alfonso X, El Sabio, figuraban varios disfrazados de toreros portadores de las leyes de toros. Así irrumpieron en el paraninfo, donde un "magister" pronunció en "latín vulgar" un trascendental e irónico discurso, procediéndose después a la entrega del "rollo",

8 NOTICIAS FINALES

1 El Gobierno uruguayo ha presentado la dimisión en pleno. Ayer, jueves, se había anticipado a presentarla el ministro de Asuntos Exteriores.

2 El partido político chileno llamado Falange Nacional se ha disuelto a consecuencia de una controversia surgida con la Iglesia católica, en la que se han revelado las concomitancias entre los miembros de dicho partido y los comunistas. Los cuatro diputados de Falange Nacional han renunciado a sus actas.

3 Miguel Bohwing, de diecinueve años, ha sido detenido por la policía en Auerbach (Alemania), por haberse encontrado en su poder cinco mil marcos en monedas de oro y mil en monedas de plata. Declaró que halló su "tesoro" en las cercanías de la antigua residencia de Goering, cerca de Potterssee Pegnitz.

4 Ender Hojía, primer ministro de Albania, ha salido con dirección a Sofía al frente de una delegación gubernamental albanesa.

5 El cometa que fué visto el martes sobre Johannesburgo (África del Sur) es desconocido, y no se trata del cometa que el astrónomo japonés Minoru Honda, pretende haber descubierto hace un mes, según declaran los astrónomos surafricanos, quienes han decidido bautizarlo con el nombre "Cometa número 94".

6 En la Audiencia de León ha comenzado la vista de la causa seguida contra Tomás Ramos García, de 62 años, que hace año y medio mató a su esposa cuando estaba durmiendo, y a continuación apuñaló a sus dos hijos Aurelio y Emiliano, intentando después matar a otras dos hijas que lograron escapar. Se le pide tres penas de muerte, una por cada asesinado. El defensor mantiene la tesis de que el procesado no está cuerdo.

7 Molotov hizo su anunciada declaración en la Conferencia de Londres sobre las reparaciones alemanas, insistiendo después de un largo discurso, en la reclamación soviética de 10.000 millones de dólares en concepto de reparaciones alemanas.

En el curso de su perorata, Molotov sostuvo fuertes altercados con Bevin y Bidault.

8 Un tribunal militar griego ha condenado en Salónica a muerte a 29 comunistas, acusados de realizar actos de sabotaje. Otros diecisiete fueron sentenciados a cadena perpetua y veinte más a diversas penas de prisión.

PATRIA

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas.

NOTA INTERNACIONAL

LA MISION DULLES

Probablemente no hay estos días un hombre más odiado por el comunismo francés que Mr. John Foster Dulles, el ilustre diplomático norteamericano enviado a París por Marshall con la misión de tomarle el pulso a Francia y emitir su diagnóstico. Si la enfermedad de nuestra veleta es tal que sólo cabe desahuciarla, mister Marshall tachará solemnemente su nombre en la lista de países beneficiarios del plan famoso; si, por el contrario, Foster Dulles deja entrever que aún no está todo perdido, el Departamento de Estado seguirá mostrándose dispuesto a honrar con sus favores al Gobierno de París. De la trascendencia de la misión asignada a Dulles dará idea el hecho de que apenas se conoció en la capital francesa la noticia de que se ponía en camino el mensajero de Washington, monsieur Schuman asió fuerzas de flaquezas y decidióse a traducir en hechos algunas de las medidas energéticas contra los huelguistas que hasta entonces sólo habían sido verbales. Foster Dulles aterrizó en Orly, clamorosamente recibido por las más violentas salvas de improperios que nunca haya disparado una Prensa tan especializada en la materia como la comunista, y celebró sin pérdida de tiempo una serie de entrevistas con los hombres de la situación francesa: Auriol, Blum, Schuman... "¿Conferenciara usted también con los Jefes comunistas?", le interrogó alguien al descender del avión. "No por cierto—fué la respuesta de Dulles—. He dicho que vengo a hablar con los dirigentes de todos los partidos franceses, y yo no tengo al comunista por francés". Y fiel a sus palabras, mister Dulles se sacrificó hasta el extremo de vencer la repugnancia que todo norteamericano siente hacia De Gaulle—al general "resistente" no ha sido nunca, por muchos motivos, santo de la devoción de Estados Unidos—y celebró con él dos largas entrevistas, al cabo de las cuales, se ha expresado en términos que a cualquiera han de parecerle extraordinariamente optimistas teniendo en cuenta la situación de nuestros vecinos. A su juicio, Francia no está aún tan desesperada como para que Norteamérica la deje de la mano haciendo completamente irremediable su recuperación política y económica. Claro que esta optimismo de Dulles puede ser una simple añagaza diplomática para no asustar a los suspirosos, y a los que otean el horizonte desde la colina roja, pues aun reconociendo que Francia es uno de los países de más probada facultad de recuperación, la serie de huelgas, atentados, indisciplina y síntomas de relajación de todos los resortes de la autoridad que se registran estos días forman un conjunto nada halagüeño que a un diplomático de la sagacidad y perspicacia de mister Foster Dulles no le puede pasar desapercibido. En más de una ocasión ha sabido el emisario de Marshall condoleer con indiscutible maestría la política "interior" del Departamento de Estado, y su reconocida competencia en estas lides hace que se le tenga por un calificado aspirante a la sucesión del propio Marshall, sobre todo si ganan los republicanos las próximas elecciones... y más todavía el triunfador personal es Dewey.

En cualquier caso Dulles ha ido a París como mensajero de paz y amistad. De sus actividades—que "L'Humanité" calificó de "verdadera agresión contra el Parlamento y contra el honor nacional por el capitalismo yanqui"—sólo se derivarán mercedes y beneficios para la Francia anticomunista. No es aventurado suponer que a Dulles se debe en gran parte la insolita energía con que el señor Schuman, temeroso de que se le esfumasen los millones norteamericanos, se ha empleado para desbaratar, momentáneamente al menos, la ofensiva de las huelgas, y tampoco sería extraño que el enviado de Marshall hubiese tanteado el terreno para llegar a un arreglo de las diferencias entre Estados Unidos y Francia respecto a Alemania y adquirido conocimiento directo de las opiniones que sobre el particular abriga el hombre—De Gaulle—en quien acaso recobra más o menos pronto la responsabilidad del Poder.

Las próximas semanas despejarán la incógnita sobre el resultado favorable o desfavorable de la misión Dulles en París, tanto en lo que se refiere concretamente al plan Marshall como por lo que afecta a una reconciliación norteamericana con De Gaulle.

MUROZ MOMPEAN

Perón elogia otra vez a España

Recibió en la Casa Rosada a los jóvenes aviadores argentinos que regresaron de Madrid

BUENOS AIRES, 12.—(EFE).—El presidente de la República Argentina, general Perón, ha elogiado una vez más a España, al recibir a los cadetes de la Aviación militar que acaban de regresar después de efectuar el primer vuelo de prácticas a España, donde han permanecido unos días.

A las órdenes de los oficiales que los han acompañado en su viaje, los cadetes fueron recibidos en el palacio del Gobierno por el presidente de la República. El jefe de la misión, comodoro Vélez, a quien acompañaban los pilotos de los tres aviones tetramotores que han realizado el vuelo, fue presentado uno a uno al general a todos los cadetes. El presidente estrechó efusivamente la mano de todos ellos.

El general Perón dirigió seguidamente unas palabras a los jóvenes aviadores, en las que les felicitó por la terminación de sus estudios. Puso de relieve a continuación la importancia del vuelo realizado por haber sido hecho a la Madre Patria. Pronunció luego encendidos elogios para España, y en emocionadas palabras agradeció cuantas atenciones han sido dispensadas a los aviadores durante su permanencia en España.

Finalmente hizo un resumen de los avances realizados por la aviación argentina en materia de aviación, y manifestó que cuando asumió la presidencia de la República se propuso como uno de sus objetivos alcanzar la cifra de mil aviones para el Ejército del

Aire argentino. Esa cifra—dijo finalmente—la alcanzaremos ya el año próximo.

MADRID, 12. (CIFRA).—El ministro del Aire ha recibido el siguiente telegrama: «De regreso a nuestro suelo los cadetes que tan generosa y afectuosamente fueron recibidos en la Madre Patria, hago llegar a V. E. una vez más el sincero y vivo reconocimiento de nuestra Aeronáutica y el mío propio hacia el Gobierno y pueblo español y en especial a V. E. y los camaradas del Aire de ese gran país. Muy cordialmente, su camarada y amigo, Bartolomé de la Colina, secretario de Aeronáutica de la República Argentina.»

BUENOS AIRES, 12.—(EFE).—Próximamente, quizá en el «Monte Ayala», serán embarcados dos caballos de silla, con sus monturas, dos «ponies» de tiro y algunos ejemplares de la ganadería vacuna argentina con que los altos jefes militares de este país obsequian al Generalísimo Franco. Uno de los caballos es primer premio de este año del concurso de Palermo.

Esto nos contesta...

El "Profesor Max"



No necesitamos presentar a nuestros lectores al "profesor Max", ese extraño personaje cordial y pensativo que estos días se pasa por Granada, ni tampoco decirles quién es, porque su porte y su figura le hacen inconfundible. El "profesor Max" es un bohemio en la más noble acepción de la palabra, y un viajero incansable dedicado a estudiar el carácter y el alma de cuantas personas conoca, a través de su largo peregrinaje por las tierras de España.

Nuestra ciudad y, más concretamente, los pueblos de la costa, deben ser muy del agrado del "profesor", a juzgar por la frecuencia con que nos visita. No sabemos la influencia hipnótica que pueden ejercer las chirimoyas de Almuñécar—tan sólo conocemos su excelente sabor y su gran valor nutritivo—, pero es lo cierto que nuestro hombre las prefiere a cualquier otro postre y hace de ellas una propaganda magnífica.

—¿Dónde nació usted, Max?

—En Guadalajara; pero lo mismo puede haber nacido en Polopos, en Algarinejo o en Redondela. Vine al mundo para viajar, para pasearme libremente. ¡Viajar es mi única alegría!

—¿Cómo se hizo ilusionista?

—En una apuesta. Estudiaba Medicina en Salamanca y fui con unos amigos al teatro a ver a Fanny. A la salida les dije que era capaz de hacer lo mismo que hacía ésta. Apostaron, conmigo diez duros y gané. Dejé los libros y desde entonces no hago otra cosa.

—¿Qué ha sido su mayor triunfo?

—El de este verano, en Málaga. Fué un caso de sugestión colectiva. Les hice toser, sin parar, a todos los espectadores que llenaban la sala. Luego, me vi "negro" para quitarme la tos.

—¿Proyectos artísticos?

—Marcharme a América, pero antes he de cumplir los contratos pendientes.

—¿Qué considera más difícil en su trabajo, la sugestión o el hipnotismo?

—El hipnotismo. Veré usted... ¡No por Dios!

Y antes de que nos someta a pruebas, salimos corriendo y dejamos al "profesor Max" riéndose de nuestro pánico a mandíbula batiente.

Hace una vida normal después de cumplir cien años

BARCELONA, 12 (CIFRA).—Matilde Manzano, residente en la barriada de Hostafranch, acaba de cumplir cien años de edad. Es natural de un pueblo de Badajoz y a pesar de su avanzada edad hace una vida normal ayudando en las tareas del hogar donde vive en compañía de una hija de 77 años, viuda, y de dos nietos. Matilde Manzano manifiesta que siempre ha gozado de espléndida salud y que no le ha llegado a visitar ningún médico. Su único mal se deriva de la pasada Cruzada española, en la que perdió a dos hijos y dos nietos, y de otros cuatro de los cuales no ha vuelto a saber nada. Todavía trabaja para ayudar a la "mantención" de la familia cogiendo a mano jecos para mantones.

NO OLVIDES EN LAS NAVIDADES A LOS POBRES. SIN TU AYUDA, EN MUCHOS HOGARES NO HABRÁ ALEGRIA NI REIRAN LOS NIÑOS. ELLOS ESPERAN DE TI QUE SEPAS CUMPLIR ESTE DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL.